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Životopisné údaje:

Svätý Ambróz (asi 340 – 397) sa postavil proti

Theodosiovi, rímskemu cisárovi, aby bránil práva Cirkvi;

písal proti ariánskym kacírom a bojoval proti nim;

obrátil svätého Augustína.

Komentár profesora Plinia:

Svätý Ambróz nám zanechal dva veľké príklady. Prvý je to, čo urobil so svätým Augustínom.

Svätý Ambróz bol človek obrovského talentu, jeden z učiteľov Cirkvi, ktorý sa preslávil svojou činnosťou a

knihami v celom kresťanstve aj v Rímskej ríši svojej doby. Svätý Augustín vo svojich pamätiach napísal, že

sa obrátil vďaka svätému Ambrózovi. Popísal, ako ho tento svätec neskutočne fascinoval. Svätý Augustín

počas svojho pobytu v Miláne občas navštevoval biskupské sídlo svätého Ambróza. Sedával v jednej

miestnosti so svätým Ambrózom, len aby sledoval, ako píše a pracuje. Ambróz mnohokrát nemal čas, aby sa

mu venoval a rozprával sa s ním. Augustín však zostal jednoducho preto, lebo chcel byť v jeho prítomnosti a

profitovať z atmosféry, ktorú svojou prítomnosťou tvoril. Svätý Augustín sa obrátil kvôli tej atmosfére a

niekoľkým rozhovorom, ktoré spolu viedli.

A jedna z najdôležitejších vecí, ktoré svätý Ambróz v živote vykonal, je práve obrátenie svätého Augustína,

ktorý sa potom stal jedným z najdôležitejších svetiel Katolíckej cirkvi. Boh žiadal svätého Ambróza, aby

písal na obranu Cirkvi, čo mu nenechalo veľa času venovať sa svätému Augustínovi. Napriek tomu Boh v

tichu a atmosfére milosti vytvorenej svätým Ambrózom obrátil Augustína bez toho, aby prerušil Ambrózovo

dielo. Tu máte dôkaz o dôležitosti apoštolátu prítomnosti.

Mnoho ľudí si myslí, že najdôležitejšie je pracovať, rozprávať a konať. Na týchto veciach samozrejme záleží,

ale existuje aj apoštolát prítomnosti, ktorý niekedy môže byť dôležitejší. Tichý apoštolát, ktorý konal svätý

Ambróz so svätým Augustínom, je toho veľavravným dôkazom.

Podľa modernej revolučnej mentality mal svätý Ambróz zastaviť svoju prácu a svoj čas venovať Augustínovi.

Toto však on neurobil. Dôveroval Božskej prozreteľnosti. Bola Božia vôľa, aby písal, tak písal. Veril, že Boh

sa postará o dobro tej duše – Augustína – ktorá hľadala orientáciu. A Boh to urobil.

Druhý príklad je to, čo urobil s cisárom Theodosiom v roku 390.

Udalosť, ako sa svätý Ambróz vzoprel cisárovi vo dverách milánskej katedrály, je jeden z najslávnejších

symbolických činov v dejinách Cirkvi.
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Theodosius bol najmocnejší muž svojej doby. Svätý Ambróz ho však karhal, pretože cisár nariadil všeobecný

masaker vo vzbúrenom Solúne – mužov, žien a detí – hoci predtým im sľúbil milosť. Cisár sa pokúsil vstúpiť

do milánskej katedrály, ale pred dverami ho zastavil svätý Ambróz, slávnostne oblečený do biskupských

rúch, sprevádzaný svojím duchovenstvom. Svätý Ambróz nepovolil cisárovi vstup, kým sa nezačne kajať

a nevykoná verejné pokánie. Theodosius sa ponížil a požiadal o odpustenie. Až potom mu Ambróz povolil

vstup do katedrály.

Tento príklad obrovskej duchovnej sily, ktorá čelí sile svetskej moci, pripomína zásadu, ktorú by sme mali

ctiť nadovšetko. Že ľudská vznešenosť, aj najvyššia, najušľachtilejšia a najoslavovanejšia, sa musí podriadiť

duchovnej moci. Ak panovník spácha niečo zlé, duchovná moc ho musí konfrontovať a donútiť, aby sa jej

podrobil, pretože aj najvznešenejší a najmocnejší kráľ nie je pred Bohom nič. Ľudská vznešenosť zoči-voči

večnosti mizne a mení sa v prach. Jediná vec na tejto zemi, ktorá pretrvá navždy, je Svätá rímskokatolícka a

apoštolská cirkev.

Bossuet povedal, že poslaním Cirkvi je držať pozemské mocnosti pod kontrolou. Duchovenstvo a hierarchia

by mala byť schopná kárať politické a hospodárske mocnosti, ak nedodržiavajú Božie nariadenia. Šľachta,

aristokracia a plutokracia by mala byť pokorená, ak nedodržiava Božie zákony.

Ako ďaleko sme dnes od tohto ideálu! Sme svedkami opaku: duchovná moc stojí tichá a pokorná pred

všetkými druhmi politikov a podnikateľov, alebo ešte horšie, snaží sa prispôsobiť Cirkev svetu.

Modlime sa k svätému Ambrózovi, aby nám dal presvedčenie o nadradenosti duchovnej moci nad časnou,

aby sme sa mohli stať budovateľmi nového kresťanstva, kráľovstva Márie, ktoré prichádza na zem.

Spoločnými silami prebuďme SVEDOMIE Slovenska, bojujme za Vieru a hodnoty
kresťanskej civilizácie. Bez Vás Christianitas.sk nezvládneme financovať, preto
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